全国乡村振兴职业技能大赛 于9月26日至28日举行

新华社乌鲁木齐9月25日电 (记者姜 琳、丁磊)由人力资源和社会保障部、国家乡 村振兴局、新疆维吾尔自治区人民政府共同 主办的全国乡村振兴职业技能大赛,将于9 月26日至28日在乌鲁木齐举行。大赛共有 来自全国29个省(区、市)及新疆生产建设 兵团的30个参赛代表团640名选手参赛, 年龄最大选手58岁,最小选手刚满16岁。

"专门面向农业家庭户籍人员举办全 国乡村振兴职业技能大赛,目的是要进一 步发挥职业技能竞赛在技能人才工作中

支撑。

需求。

新华社乌鲁木齐9月25日电

(记者姜琳、丁磊)国家乡村振兴 局开发指导司副司长刘晓山25

日表示,今年以来,对跨省务工的 脱贫劳动力全面落实交通费补 助、援企稳岗、以工代训等政策, 同时加大在岗培训,提高技能水

平。截至8月末,全国脱贫人口 外出务工规模达3085万人,成为 稳定脱贫、巩固脱贫成果的重要

刘晓山是在当天召开的全国 乡村振兴职业技能大赛新闻发布 会上介绍这一情况的。他表示,

一是加大脱贫人口岗位培 训。按照"应培尽培、能培尽培'

下一步将着力给外出务工劳动力

原则,对准备外出务工的脱贫人

口开展定向定岗培训、急需紧缺

职业专项培训、职业转换培训和

创业培训,满足多元化技能提升

家乡村振兴局联合人力资源和社

会保障部、文化和旅游部从去年

起启动多个面向特定人群的主题

技能大赛和展示评选活动,希望

通过赛事、活动提高全社会对技

能的重视程度,引导广大劳动者

社部门千方百计把脱贫劳动力稳

在岗位、稳在企业、稳在当地。强

化人岗精准匹配,通过开设就业

专场、网上招聘会、面对面就业帮扶、有组织劳

务输出等途径,送岗位到乡村、送服务下基层,

满足脱贫劳动力就业服务需求。

三是推进稳岗就业。会同人

学习技能、掌握技能、用技增收。

二是打造技能技艺品牌。国

技能提升提供更多机会。

的引领示范作用,推动技能人才队伍建 设,为全面乡村振兴提供坚强的人才支 撑。"人社部职业能力建设司司长刘康在 25日举办的新闻发布会上说,职业技能大 赛为广大技能人才提供展示技能、互相切 磋的平台,将对营造良好社会氛围、鼓励 更多年轻人投身乡村振兴具有积极作用。

2021年9月27日 星期一 主编/ 万季 责编/张丽

据刘康介绍,此次大赛以"展技能风 采 促乡村振兴"为主题,共设砌筑工、汽 车维修工、农机修理工、电工、美发师、养 老护理员、育婴员、西式面点师、餐厅服务

员、电子商务师、中式烹调师11个比赛项 目,设置职工组和学生组两个组别,每省 份各两名选手参赛。

据统计,全国共有23个省(区、市)开 展省级选拔赛,6000余名选手参加省级选 拔。大赛各比赛项目各组别分别设置金 牌1名、银牌2名、铜牌3名。获得金、银、 铜牌的选手,在现有职业资格或职业技能 等级基础上晋升一级。获得各项目职工 组前3名的选手,经人社部核准后,授予 "全国技术能手"称号。

"职业技能竞赛是技能人才培养选拔 的重要载体。我国已基本构建起以世界 技能大赛为引领、以全国职业技能大赛为 龙头、以行业职业技能竞赛和地方各级职 业技能竞赛以及专项赛为主体、以企业和 院校职业技能竞赛为基础的、具有中国特 色的职业技能竞赛体系。"刘康表示。

据了解,本次大赛也是首次在新疆举 办的大型综合性国家职业技能赛事,将助 力边疆地区技能人才培养和经济社会高 质量发展。

德国联邦议院选举开始投票

新华社柏林9月26日电 (记者张远 任珂)第20届德国 联邦议院(议会下院)选举26 日开始投票。选举将决定各 政党在联邦议院的席位,获得 多数席位的政党或政党联盟 将组建新一届政府。

全德来自 47 个政党的 6211 名候选人将角逐联邦议 院至少598个议席。目前,德 国的主要政党包括联盟党、社 会民主党、自由民主党、左翼 党、绿党和德国选择党。

全德按人口划分为299个 选区,今年约有6040万人拥有 选举投票资格。投票站在当 地时间8时开启,18时关闭。 一些民调机构在投票站设立

了匿名统计点,初步投票结果 将在18时通过媒体发布。由 于新冠疫情防疫措施的条件 限制,不少选民今年选择提前 通过邮寄形式投票。

福沙舆论调查所24日发 布的最新民调结果显示,社 会民主党与联盟党在民调中 领先,支持率分别为25%与

德国是联邦制国家,实行 议会共和制,议会由联邦议院 和联邦参议院组成。作为国 家政治权力中枢,联邦议院行 使立法权,监督法律执行,选 举联邦总理等国家机构负责 人,监督联邦政府工作等,通 常每4年选举一次。

本次国家杜马 选举开放合法

新华社莫斯科9月25日电 (记者胡晓光)俄罗斯总统普京 25日表示,刚刚举行的第八届 国家杜马(议会下院)选举过程 开放,完全符合俄法律规定。

据"俄罗斯 24"新闻频道 报道,普京当天以视频连线方 式会见了进入新一届国家杜马 的五个政党领导人。他说,这 是自1999年以来首次有四个 以上政党进入国家杜马,说明 俄民主在发展,每个政治力量 都有表现的机会。

普京表示,根据新版俄罗 斯宪法,国家杜马的作用大幅 提升,责任也更重。他希望各 党履行竞选承诺,为国家及民 众福祉服务。

本次国家杜马选举从9月 17日持续至19日。根据俄中 央选举委员会主席帕姆菲洛娃 24日公布的选举结果,共有五 个政党进入国家杜马,其中执 政党统一俄罗斯党赢得324个 席位,保住"宪法多数"地位;俄 罗斯联邦共产党获得57席,位 居第二;公正俄罗斯-爱国者-为了真理党获得27席,位列第 三;俄罗斯自由民主党紧随其 后,获得21席;新人党则凭借 13席首次进入国家杜马。

在本次国家杜马选举过程 中,俄罗斯多次指责美国干涉 选举。针对美国国务院有关这 次选举的指责,俄罗斯驻美国 大使馆21日通过社交媒体发 表声明指出,此次选举完全符 合俄国内法和国际法准则,美 方对选举的诽谤不被允许且毫 无根据。

国家杜马是俄常设立法机 构,由450名代表组成。

"一会一节"活动在甘肃敦煌开幕



9月24日,演员在"一会一节"活动开幕式上演出 当日,第五届丝绸之路(敦煌)国际文化博览会和第十届敦煌行·丝绸之路国际旅游节(简称"一会一节")在甘肃省敦 煌市开幕。今年的"一会一节"以"交响丝路 文博天下"为主题,通过线上和线下相结合的方式,将举办一系列会议、论坛、 展览、演出以及文旅体验活动。 新华社记者 陈斌 摄

我国高铁对百万以上人口 城市的覆盖率超过95%

新华社北京9月23日电 (记者樊曦)近年 来,我国以铁路为主干、以公路为基础、水运和 民航比较优势充分发挥的国家综合立体交通 网日益完善。其中,高速铁路对百万以上人口 城市的覆盖率超过了95%。

高铁是交通运输现代化的重要标志。自 2008年我国第一条设计时速350公里的京津城 际铁路建成运营以来,一大批高铁相继建成投 产。特别是党的十八大以来,我国高铁发展进 入快车道,年均投产达3500公里,成功建设了世 界上规模最大、现代化水平最高的高速铁路网。

来自中国国家铁路集团有限公司的统计

显示,到2020年底,我国高铁营业里程达到 3.79万公里,占世界高铁总里程的69%。其 中,时速300-350公里的高铁营业里程1.37 万公里,占比为36%;时速200—250公里的高 铁营业里程2.42万公里,占比为64%。

目前,我国"四纵四横"高铁网已经形成, "八纵八横"高铁网正加密成型。在京沪、京 津、京张、成渝等高铁线路上,复兴号以时速 350公里运营。我国是世界上唯一实现高铁 时速350公里商业运营的国家,树起了世界高 铁商业化运营标杆,以最直观的方式向世界展 示了"中国速度"。

部门协同、央地联动 坚决遏制"炒币"风

近日,中国人民银行等十部门 发布《关于进一步防范和处置虚拟 货币交易炒作风险的通知》。通知 的出台背景是什么? 又提出了哪些 工作措施? 24日,人民银行有关负 责人就相关问题进行了解答。

近年来,比特币等虚拟货币交 易炒作活动盛行,扰乱经济金融秩 序,滋生洗钱、非法集资、诈骗、传销 等违法犯罪活动,严重危害人民群 众财产安全。

为此,人民银行会同有关部门 出台一系列政策措施,明确虚拟货 币不具有法定货币地位,禁止金融 机构开展和参与虚拟货币相关业 务,清理取缔境内虚拟货币交易和 代币发行融资平台,持续开展风险 提示和金融消费者教育,取得积极 成效。

人民银行有关负责人表示,为 建立常态化工作机制,始终保持对 虚拟货币交易炒作活动的高压打击 态势,人民银行等部门结合新的风 险形势,在总结前期工作经验的基

"我国对虚拟货币的监管政策

通知明确,虚拟货币兑换、作为 中央对手方买卖虚拟货币、为虚拟 货币交易提供撮合服务、代币发行 融资以及虚拟货币衍生品交易等虚 拟货币相关业务全部属于非法金融 活动,一律严格禁止,坚决依法取 缔;境外虚拟货币交易所通过互联 网向我国境内居民提供服务同样属 于非法金融活动。

人民银行有关负责人介绍,我 国将建立部门协同、央地联动的常 态化工作机制。中央层面,人民银 行、中央网信办、公安部等十部门建 立协调机制,整体统筹和推动工作 落实;地方层面,各省级人民政府落 实属地风险处置责任,依法取缔打 击本辖区虚拟货币相关非法金融活

在虚拟货币交易炒作风险的监 测预警方面,人民银行、中央网信办 将完善虚拟货币监测技术平台功 能,提高识别发现虚拟货币交易炒 作活动的精度和效率。金融机构和 非银行支付机构加强对涉虚拟货币 交易资金的监测工作。各部门、各 地区加强线上监控、线下摸排、资金 监测的有效衔接,建立信息共享和 交叉验证机制。

此外,我国还将构建多维度、多 层次的虚拟货币交易炒作风险防范 和处置体系。人民银行有关负责人 介绍,金融管理部门、网信部门、电 信主管部门、公安部门、市场监管部 门将密切协作,从切断支付渠道、依 法处置相关网站和移动应用程序、 加强相关市场主体登记和广告管 理、依法打击相关违法犯罪行为等 方面综合施策,有关行业协会加强 会员管理和政策宣传,全方位防范 和处置虚拟货币交易炒作风险。

谈及后续的工作安排,人民 银行有关负责人表示,各部门、各地 区将认真落实各项举措,始终保持 高压态势,坚决遏制虚拟货币交易 炒作风气,严厉打击虚拟货币相关 非法金融活动和违法犯罪活动。

巴基斯坦总理呼吁国际社会 鼓励阿富汗塔利班践行承诺

新华社联合国9月25日 电 巴基斯坦总理伊姆兰·汗 24 日以视频方式在联合国大 会一般性辩论发言,呼吁国际 社会鼓励阿富汗塔利班践行 承诺,以稳定阿富汗局势。

伊姆兰·汗说,外国军事 行动在阿富汗失败后,国际社 会应考虑下一步如何走的问 题。一个混乱的阿富汗将再 次成为国际恐怖分子的庇护 所。阿富汗塔利班已保证不 允许恐怖分子利用阿领土发 动攻击等。如果国际社会选 择鼓励阿塔践行承诺,将是多 贏局面。

罗马尼亚总理克楚 当选国家自由党主席

新华社布加勒斯特9月25 日电 罗马尼亚国家自由党 25 日召开全国代表大会,总理克 楚当选新一届国家自由党领 导人。

本届国家自由党代表大会 是在罗马尼亚执政联盟宣告破 裂之际召开的。本月6日,拯救 罗马尼亚联盟党-自由统一和 团结党联盟(联盟党)宣布退出 政府。联盟党留在执政联盟内 的条件是克楚辞去总理职务, 但遭到国家自由党和克楚拒 绝。联盟党随后向议会提交对 政府的不信任案,但议会利用 程序迟迟不予受理。



这是9月24日在西班牙拉帕尔马岛拍摄的老昆布雷火山喷 发的景象。

目前,已有超过400座房屋被火山流出的岩浆摧毁。

北京出台政策保障出行、外卖 等"平台网约劳动者"权益

新华社北京9月24日电 (记者陈旭)北京 市就业工作领导小组日前印发《关于促进新就 业形态发展的若干措施》,明确平台企业新就 业形态劳动者划分标准,补齐"平台网约劳动 者"权益保障的制度短板,试点建立职业伤害 保障制度,切实维护劳动保障权益。

据悉,这是北京市首部规范、培育、发展新 就业形态的政策文件。措施依据新就业形态 所反映的特征、关系等,将新就业形态劳动者 划分为三类:与平台企业不完全符合确立劳动 关系情形,但平台企业进行劳动管理的"平台 网约劳动者",与平台企业或合作企业形成劳 动关系的"平台单位就业员工",以及依托平台 从事经营、劳务等的"平台个人灵活就业人

针对不同劳动者就业中面临的不同问题, 按照促进就业、稳定就业、提高就业质量的要

求,从规范和支持两方面,提出政策举措。 据介绍,措施着力补齐"平台网约劳动者" 权益保障的制度短板,明确"平台网约劳动者" 享有平等就业和选择职业、取得劳动报酬、享 受社会保险、获得劳动安全卫生保护和休息休 假等基本劳动权利,规定平台企业及用工合作 企业要承担维护"平台网约劳动者"劳动保障 权益的相应责任和义务。

平台企业直接涉及劳动保障权益的制度 规则、平台算法、考核指标和奖惩要素等要依 法依规制定、修订,避免劳动者超强度工作或 造成安全伤害等问题。"平台网约劳动者"纳入 最低工资制度保障范围,不得克扣或故意拖欠

措施强调,将逐步完善灵活就业社会保险 制度,稳定长期在京实际就业的"平台网约劳 动者"和"平台个人灵活就业人员",可以按规 定参加北京市职工基本养老、基本医疗和失业

保险,也可以选择在户籍地参加社会保险。 北京市还将以出行、外卖、即时配送、同城 货运等行业的平台企业为重点,试点建立职业 伤害保障制度,保障"平台网约劳动者"获得医 疗救治和经济补偿。

础上,起草了通知。

是明确的、一贯的。"人民银行有关 负责人介绍,具有非货币当局发行, 使用加密技术、分布式账户或类似 技术,以数字化形式存在等特点的 虚拟货币,如比特币、以太币等,包 括泰达币等所谓稳定币,均不具有 与法定货币等同的法律地位,不能 作为货币在市场上流通。

地址:山南市泽当镇香曲东路30号

零售价:0.6元

新华社记者 孟鼎博 摄

社址:山南市泽当镇湖南路19号